



中共中央办公厅 国务院办公厅 关于健全社会信用体系的意见

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议，审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措，从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手，严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件，推动解决一批群众反映强烈的突出问题，取得良好效果。

会议强调，要坚持和加强党对

生态环境保护督察工作的领导，继续发挥督察利剑作用，进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”，强化大局意识，保持严的基调，敢于动真碰硬，持续发现问题，认真解决问题，提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设，加强规范管理，严明作风纪律。

会议指出，中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视，发现一些问题，要严肃认真抓好整改。要提高政治站位，扎实履行党中央赋予的职责使命，以实际行动

做到“两个维护”。要强化政治担当，坚持守正创新，加强顶层设计、总体谋划，坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设，着力解决乱作为、不作为、不担当、不尽责问题，推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任，坚持高标准、严要求，持之以恒正风肃纪反腐，建设风清气正的政治机关。

会议强调，2025年是推进巡视全覆盖的关键一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和中、三中全会精神，持续推动

巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局，深化政治巡视，把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点，为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向、严的基调，盯住重点问题、重点领域、重点对象，加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念，发挥综合监督作用，加强巡视与其他监督贯通协调，形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法，准确把握政策，如实反映问题，强化纪律意识和法治意识，严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

编者按

3月30日上午7时30分，发令枪声划破长空，上万名跑者如浪潮般从起点涌出，欢呼声、脚步声瞬间点燃了整座城市。2025京东宿迁马拉松暨大运河马拉松系列赛（宿迁站）从项王故里火热开跑，在瑰丽如画的春色中，人与城共赴一场奔跑之旅，一同乘风而起。即日起，本报推出“‘迁’来城市超级IP”系列报道，围绕“迁马”赛事展现的人文风景、激发的文旅消费、诠释的城市精神进行深度解读。敬请关注。

■ 本报记者 刘海

3月30日上午，“迁马”赛事终点的“云市集市”人山人海，其中江苏苏北粮油股份有限公司的摊位前围了不少人。

“我在赛道上看到穿着‘稻米油’人偶服装的跑者，所以特意来买几瓶带回去尝尝。”来自上海的跑友王耀星手里还捧着一箱碧根果仁。

“云市集市”是此次“迁马”的一大特色，集市设置了赛事赞助商展区、霸王宴展区、土特产品展区、非遗文创展区四大展区。“选手完赛后，都会来逛逛，有效拉动了本地特色产品销售。”大赛组委会工作人员吕振说。

举办城市马拉松也有一笔“经济账”，酒店、餐饮、旅游市场的火爆是最直观的体现。

3月30日晚，安徽跑友黄泽在宝龙二十四街举起手机，将夜市烟火气定格入镜。“吃美食、逛景点跟参赛一样重要。”他向记者展示了手机备忘录，“周日和跑友们聚餐吃湖鲜、周一尝小龙虾、周二吃黄狗猪头肉；计划逛逛三台山国家森林公园、项王故里、皂河龙运城。”他在报名参赛时就得知，参赛者凭参赛短信和身份证可免费游览宿迁13个收费景区。

毫无疑问，这几日外地跑友成为消费主力。记者在微信、微博、抖音、小红书、百度贴吧等众多平台看到了很多关于“迁马”的讨论。其实，早在今年1月份，就有不少网友表示：“早就听说宿迁是‘第一江山春好处’，在风光如此秀美的城市跑马拉松，必然让人兴趣盎然。”

随着“迁马”中签结果的公布，宿迁各大酒店也迎来预订高峰。记者在走访中获悉，赛事举办期间，位于项王故里和金鹰宝龙商圈附近的酒店基本处于客满状态。

全季酒店（宿迁宝龙广场店）工作人员告诉记者，今年1月份，中签结果刚公布就有跑友订了房，有的还一人订了好几间，都是带着家人和朋友来的。

徐州跑友方传阳坦言：“趁周末带对象和父母一起来参赛。”方传阳告诉记者，这次来宿迁花了3000多元，吃住不贵，还买了很多跑步装备。

3月29日晚，在宿城区中山路一家体育用品店，老板沙俊伟说，这两天的营业额抵得上平时两周，智能手表、计时器、竞速背心、压缩裤、太阳镜等，一套买下来花个几千元很正常。

（下转2版）

「迁」来城市超级IP系列报道

跑好从「竞技」到「经济」的马拉松

新时代 新征程 新伟业

从“住有所居”到“业兴人和”

宿城奋力绘就 宜居宜业和美乡村新画卷

■ 王章敏 顾轩瑜

眼下，城郊度假假热潮涌动。连日来，宿城区蔡集镇牛角村欢乐田园度假区游人如织，大批市民和游客趁着春光和景明，前来露营踏青，尽享美好春光。随着宜居宜业和美乡村建设的深入推进，牛角社区悄然蜕变，从“安居”的坚实基础出发，逐步构建起“乐业”的美好家园。

步入牛角社区，崭新的两层小楼错落有致，白墙黛瓦在阳光下熠熠生辉，房前屋后繁花似锦，道路宽敞平坦，宛如一幅精致的田园风景画。近年来，为大力推进农房改善工作，提高群众生活品质，宿城区坚持以农民群众需求为导向，围绕“水韵牛乡·耕读人家”整体定位，突出“原址改善住房条件”“老村人居环境提升”两大重点，新建住房185套，改建翻建农房188套，同步规划建设卫生室、休闲公园、社区服务中心、新时代文明实践所等配套设施，

让村民的生活更加便捷、舒适。在追求“住得好”的同时，宿城区还致力于让农民群众“过得好”。该区积极整合牛角社区田园生态资源与民俗，在美丽乡村建设基础上，全力推动“农文旅”融合发展，引导周边群众发展民宿、农家乐，逐步构建起“以农为本、以文为魂、以游带动”的产业联动发展体系，带动当地村民搭乘旅游“快车”，走上增收致富之路。

过去一年，宿城区深入学习运用“千万工程”经验，高标准制定宜居宜业和美乡村建设行动计划，编制片区规划、建设及资金平衡方案，全力推进西片区黄河故道上游国家农业公园组团、中片区黄河故道中部都市农业组团建设，新签约亿元以上农业重大项目18个，同比增长20%，耿车镇大众村等9个村（社区）获评全省首批宜居宜业和美乡村，努力在美美与共中实现全域和美。

（下转2版）

今日导读

你的快递“按需”投递了吗？

详见6版

市人大常委会领导 参加所在党支部2024年度组织生活会

本报讯（记者 高云龙）3月31日，市人大常委会主任、党组书记冯岩参加所在的市人大常委会机关第一党支部2024年度组织生活会，与支部成员谈心交流。

会上，与会党员共同学习了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》相关篇章，支部负责同志代表支部委员会对照检查，支部党员结合个人实际发言，严肃认真开展批评和自我批评，并进行了民主评议党员。

冯岩充分肯定了大家工作取得的成绩，并就“更好发挥人大常委会

机关在坚持好完善好运行好人民代表大会制度中的保障作用”，交流了想法和思考。他认为，市人大常委会机关作为市人大常委会的重要窗口、重要枢纽和重要保障，机关工作直接关系到常委会的日常运转，关系常委会决策部署的贯彻执行，关系人大服务发展大局的最终质效，关系人大代表更好依法履职的服务保障。要深入贯彻落实习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示，牢牢把握“让党放心、让人民满意”的基本要义，再接再厉、再创佳绩。

冯岩指出，要砥砺忠诚强信念。把讲政治摆在首位，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”融入血脉、铸入灵魂、见诸行动。强化政治自觉，把准政治方向，提高政治站位，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勤学善思强本领。勤学习，在学习人大相关理论、业务知识的同时，还要尽可能地涉猎更多领域的知识、熟悉各个方面的情况；勤思考，带着如何“践行重大理念”“深化改革创新”“建设四个机关”等具体问题去思考、去研究、去总

结；勤积累，既要往本子上记、往头脑中记，又要在实践中去用。要务实苦干强担当。敢于负责，勇于开拓，善于协调，当好岗位“螺丝钉”，用实干实绩展现新作为。要开放包容强涵养。把视野放远，把胸襟放宽，团结协作守公心，精益求精铸匠心，乐观向上有恒心，始终保持豁达从容，让人生道路走得更加稳健。要遵规守纪强形象。严守政治纪律，坚决纠正“四风”，守好底线红线，让工作生活始终在纪律规矩的轨道内运转，树好人大机关干部良好形象。



潮起湖滨 数创未来

——市湖滨新区大数据产业蓬勃发展

■ 张校铭 杨广兵

3月24日，笔者走进宿迁软件园江苏风云动画有限公司，只见设计师们专注绘制角色，键盘敲击声与数位笔滑动声交织在一起……处处洋溢着创新与活力的氛围，生动体现了市湖滨新区大数据产业发展的澎湃活力。

“今年以来，我区充分发挥省级大数据产业园集聚优势，大力实施数字经济突破提升行动，深层次打造数字经济高地。”市湖滨新区党工委副书记张先彦介绍，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，市湖滨新区将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导，勠力同心、真抓实干、攻坚克难，构建完善大数据产业链图谱，推动大数据产业链产值超200亿元。

精准招商，激活产业集聚“强引擎”

2025年是全面深化改革的关键之年，市湖滨新区明晰产业主导方向，紧盯“1226”招商目标，进一步树牢“抓经济就要抓产业、抓产业就要抓招商”的理念，强化“凭招商比能力、以项目论英雄、从落地看作风”的鲜明导向，全力以赴做好招商引资工作，为大数据产业发展聚势赋能。

发展时不我待，机遇稍纵即逝。自全市招商引资暨重大项目建设动员会召开以来，市湖滨新

区快行动、快落实，区主要领导挂帅出征，奔赴一线开展招商引资。2月13日至14日，张先彦带队赴石家庄、天津拜访重点企业，并签约大数据项目，进一步激励全区党员干部干事创业、奋发有为，为全区大数据产业高质量发展注入不竭动力。

京东集团全球培训基地、博米科技产业园等数字项目建成运营，京东数据标注产业园、宿迁数据要素生态产业园正式投用……去年以来，市湖滨新区通过举办投资环境推介会、参加2024宿迁（北京）“大数据+”产业链招商恳谈会等方式，广泛推介市湖滨新区营商环境和发展机遇，吸引了一批大数据产业优质项目落地。

据了解，市湖滨新区将深入落

实全市现代服务业高质量发展三年行动，以数字经济核心区突破提升为抓手，着力打造京东生态链产业园、博岳科技产业园、数字文创产业园、数字医药产业园“四大园区”。

优化营商环境，厚植企业成长“新沃土”

“春节过后，我们800多名员工顺利返岗复工，各项工作高效推进，这离不开市湖滨新区对企业发展的全力支持。”京东云（宿迁）AI大数据智能处理中心负责人席慧对市湖滨新区营商环境给予高度认可，她表示，自该中心落户以来，市湖滨新区“无事不扰，有事必到，有求必应”，为企业发展铺平道路。

（下转7版）